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คู่มือการใช้งานส าหรับเจ้าหน้าที่ (Admin) 
 

เข้าสู่ระบบส าหรับเจ้าหน้าที่  
Login เพื่อเข้าสู่ระบบส าหรับเจ้าหน้าที่ 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

คลิกเพ่ิอ Login เขา้สู่ระบบ 

ใส่ e-mail และรหสัผา่น @stou.ac.th 

เลือกเมนูทางด้านซ้ายมือ เพื่อแก้ไข
ข้อมูล 
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ระบบส าหรับเจ้าหน้าที่ (Admin) 
โดยเมนูระบบจะแบ่งออกเป็น 6 ส่วน ประกอบด้วย  
1. สารสนเทศส าหรับผู้บริหาร   

  สารสนเทศส าหรับผู้บริหาร แสดงข้อมูลการเปรียบเทียบแผนผล ข้อมูลที่เป็นปัจจุบัน ประกอบด้วย  
    1.1) ข้อมูลนักศึกษาใหม่       1.2) ข้อมูลนักศึกษาลงทะเบียน 

1.3) นักศึกษาออกกลางคัน  1.4) ผู้ส าเร็จการศึกษา 
1.5) ด้านหลักสูตร   1.6) ด้านชุดวิชา 
1.7) ด้านชุดกิจกรรม   1.8) ด้านผู้เรียนสัมฤทธิบัตร 
1.9) ด้านวิจัย   1.10) ด้านงบประมาณ 
1.11) ด้านผลการด าเนินงาน            1.12) ด้านผลการด าเนินงาน 
1.13) ด้านบุคลากร   1.14) ด้านครุภัณฑ์ 
 
โดยมีขั้นตอนดังนี้ 
1. เลือกเมนูสารสนเทศส าหรับผู้บริหาร ทางด้านซ้ายมือ  

 
 
หลังจากเลือกเมนูทางด้านซ้ายแล้ว จะปรากฏ ช่องส าหรับเพิ่มข้อมูล ดังรูปภาพด้านล่างนี้ 
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1. จะต้องเลือกรายการ ปีงบประมาณ ที่ต้องการลงข้อมูล  
 

2. ใส่หัวข้อรายการสารสนเทศ เช่น สารสนเทศด้านนักศึกษาใหม่  

 
 
3. เลือกประเภทของข้อมูล 

  
 
4. ใส่ลิงค์ Bi ที่เผยแพร่  

 
 

5. เลือกไฟล์รูปภาพที่ต้องการแสดงบนหน้าเว็บเพจ  
ตัวอย่างรูปภาพ 

 
 

6. เมื่อกรอกรายการครบแล้ว กดบันทึก  
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หลักจากปรับปรุงข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ข้อมูลที่บันทึกจะแสดงข้อมูลด้านล่างนี้ สามารถลบข้อมูลได้ที่ค าสั่ง 
Delete 

 
 

ตัวอย่างหน้าจอหลังจากด าเนินการปรับปรุงแก้ไขข้อมูล จะถูกน ามาแสดงท่ีหน้าเพจ 

http://prpl.stou.ac.th/DSISBI/Executive_Information.aspx 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

http://prpl.stou.ac.th/DSISBI/Executive_Information.aspx
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2. สารสนเทศพื้นฐาน  
สารสนเทศพ้ืนฐาน แสดงข้อมูลย้อนหลัง ประกอบด้วย  
1.1) ข้อมูลนักศึกษาใหม่                1.2) ข้อมูลนักศึกษาลงทะเบียน 
1.3) นักศึกษาออกกลางคัน  1.4) ผู้ส าเร็จการศึกษา 
1.5) ด้านหลักสูตร   1.6) ด้านชุดวิชา 
1.7) ด้านชุดกิจกรรม            1.8) ด้านผู้เรียนสัมฤทธิบัตร 
1.9) ด้านวิจัย             1.10) ด้านงบประมาณ 
1.11) ด้านผลการด าเนินงาน                1.12) ด้านผลการด าเนินงาน 
1.13) ด้านบุคลากร   1.14) ด้านครุภัณฑ์ 

 

เลือกเมนูสารสนเทศพ้ืนฐาน ทางด้านซ้ายมือ  

 
 

หลังจากเลือกเมนูทางด้านซ้ายแล้ว จะปรากฏ ช่องส าหรับเพิ่มข้อมูล ดังรูปภาพด้านล่างนี้ 

 
 

1. จะต้องเลือกรายการ ปีงบประมาณ ที่ต้องการลงข้อมูล  
2. ใส่หัวข้อรายการสารสนเทศ เช่น สารสนเทศด้านนักศึกษาใหม่  
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3. เลือกประเภทของข้อมูล 

  
 

4. ใส่ลิงค์ Bi ที่เผยแพร่  

 
 

5. เมื่อกรอกรายการครบแล้ว กดบันทึก  
 

หลงัจากปรับปรุงข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ข้อมูลที่บันทึกจะแสดงข้อมูลด้านล่างนี้ สามารถลบข้อมูลได้ที่ค าสั่ง 
Delete 

 
 

ตัวอย่างหน้าจอหลังจากด าเนินการปรับปรุงแก้ไขข้อมูล จะถูกน ามาแสดงท่ีหน้าเพจ 

http://prpl.stou.ac.th/DSISBI/Basicinformation.aspx 

 
 
 

http://prpl.stou.ac.th/DSISBI/Basicinformation.aspx
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3. บทวิคราะห์ 
ตัวอย่างการเพิ่มข้อมูล บทวิเคราะห์ 

 
 

หลังจากเลือกเมนูทางด้านซ้ายแล้ว จะปรากฏ ช่องส าหรับเพิ่มข้อมูล ดังรูปภาพด้านล่างนี้ 
 

 
 

1. จะต้องเลือกรายการ ปีงบประมาณ ที่ต้องการลงข้อมูล  
2. ใส่หัวข้อรายการสารสนเทศ เช่น บทวิเคราะห์ เรื่องความหลายหลายของประเด็นศึกษา ในการวิจัยสถาบัน 

 
 

3. เลือกภาพที่ต้องการอัพโหลด  
ตัวอย่างรูปภาพ 
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4. เลือกอัพโหลดเอกสาร ตัวอย่างไฟล์ เช่น Word, Excel, PDF 

 

                5. เมื่อกรอกรายการครบแล้ว กดบันทึก  
 
หลังจากปรับปรุงข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ข้อมูลที่บันทึกจะแสดงข้อมูลด้านล่างนี้ สามารถลบข้อมูลได้ที่ค าสั่ง 
Delete 

 
 

ตัวอย่างหน้าจอหลังจากด าเนินการปรับปรุงแก้ไขข้อมูล จะถูกน ามาแสดงท่ีหน้าเพจ 

http://prpl.stou.ac.th/DSISBI/Analysisarticles.aspx 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://prpl.stou.ac.th/DSISBI/Analysisarticles.aspx


10 

 

ตัวอย่างการเพิ่มข้อมูล Infographic 

 
 

หลังจากเลือกเมนูทางด้านซ้ายแล้ว จะปรากฏ ช่องส าหรับเพิ่มข้อมูล ดังรูปภาพด้านล่างนี้ 
 

 
 

1. จะต้องเลือกรายการ ปีงบประมาณ ที่ต้องการลงข้อมูล  
2. ใส่หัวข้อรายการสารสนเทศ เช่น  

สารสนเทศเพื่อการบริหาร (BI)ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 รอบ 9 เดือน  

 
3. เลือกภาพที่ต้องการอัพโหลด  

ตัวอย่างรูปภาพ 
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4. เลือกอัพโหลดเอกสาร ตัวอย่างไฟล์ เช่น Word, Excel, PDF 

 

                5. เมื่อกรอกรายการครบแล้ว กดบันทึก  
 
 
หลังจากปรับปรุงข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ข้อมูลที่บันทึกจะแสดงข้อมูลด้านล่างนี้ สามารถลบข้อมูลได้ที่ค าสั่ง 
Delete 

 

 
 
 

ตัวอย่างหน้าจอหลังจากด าเนินการปรับปรุงแก้ไขข้อมูล จะถูกน ามาแสดงท่ีหน้าเพจ 

http://prpl.stou.ac.th/DSISBI/infographic.aspx 
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ตัวอย่างการเพิ่มข้อมูล ประชาสัมพันธ์ 
 

 
หลังจากเลือกเมนูทางด้านซ้ายแล้ว จะปรากฏ ช่องส าหรับเพิ่มข้อมูล ดังรูปภาพด้านล่างนี้ 

 

 

1. จะต้องเลือกรายการ ปีงบประมาณ ที่ต้องการลงข้อมูล  
2. ใส่หัวข้อรายการทีต่้องการประชาสัมพันธ์ 

3. เลือกภาพที่ต้องการอัพโหลด  

4. 4. เลือกอัพโหลดเอกสาร ตัวอย่างไฟล์ เช่น Word, Excel, PDF 

5.  
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ตัวอย่างหน้าจอหลังจากด าเนินการปรับปรุงแก้ไขข้อมูล จะถูกน ามาแสดงท่ีหน้าเพจ 

 
http://prpl.stou.ac.th/DSISBI/New.aspx 

 
 
 
 
 
 
ตัวอย่างการเพิ่มข้อมูล คู่มือการใช้งานระบบ 

 
 

หลังจากเลือกเมนูทางด้านซ้ายแล้ว จะปรากฏ ช่องส าหรับเพิ่มข้อมูล ดังรูปภาพด้านล่างนี้ 
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1. จะต้องเลือกรายการ ปีงบประมาณ ที่ต้องการลงข้อมูล 

 
 

2. ใส่หัวข้อรายการทีต่้องการประชาสัมพันธ์ 

 
 

3. เลือกภาพที่ต้องการอัพโหลด  
 
 
4. เลือกอัพโหลดเอกสาร ตัวอย่างไฟล์ เช่น Word, Excel, PDF 

 
 

หลังจากปรับปรุงข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ข้อมูลที่บันทึกจะแสดงข้อมูลด้านล่างนี้ สามารถลบข้อมูลได้ที่ค าสั่ง 
Delete 
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ตัวอย่างหน้าจอหลังจากด าเนินการปรับปรุงแก้ไขข้อมูล จะถูกน ามาแสดงท่ีหน้าเพจ 

http://prpl.stou.ac.th/DSISBI/maunal.aspx 
 

 
 
 
 
การน าตาราง Excel เข้าสู่ฐานข้อมูล SQL Server 
การน าตารางข้อมูล Excel เข้าสู่ฐานข้อมูล ประกอบด้วยตาราง 

1. ตารางข้อมูลนักศึกษาใหม่ 
2. ตารางข้อมูลนักศึกษาลงทะเบียน 
3. ตารางข้อมูลผู้ส าเร็จการศึกษา 
4. ตารางข้อมูลหลักสูตร 
5. ตารางข้อมูลชุดวิชา 
6. ตารางข้อมูลชุดกิจกรรม 
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ตัวอย่าง : การน าตารางนักศกึษาเข้าฐานข้อมูล 

 
 
 
 
 
วิธีการน าตารางข้อมูลเข้าสู่ฐานข้อมูล SQL Server 

1. เลือกเมนูทางด้านซ้ายมือ 

2. คลิกปุ่ม Import Excel  แล้วคลิก      ไฟ   เลือกไฟล์ที่ต้องการจะเพ่ิมข้อมูลและกด  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1 
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ตัวอย่างไฟล์ท่ีใช้อัพโหลดขึ้น Server SQL  
ไฟล์ที่ใช้ส าหรับอัพขึ้น Server จะต้องเป็นไฟล์ Excel 2003  โดยจะต้องก าหนด คอลัมน์ ให้เท่ากับจ านวนที่ระบุ 
ตัวอย่างไฟล์ข้อมูลนักศึกษาลงทะเบียน 
 

 
 
 
 
ตัวอย่างไฟล์ข้อมูลนักศึกษาแยกตามจังหวัด 
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ตัวอย่างไฟล์ข้อมูลชุดวิชา 
 

 
 
 
ตัวอย่างไฟล์ข้อมูลหลักสูตร 
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การลบตารางข้อมูล (เป็นการลบตารางข้อมูลทั้งหมด) 

1. คลิกที่ปุ่ม  

 
 
 
เมนูปัญหาการใช้งาน 
ประกอบด้วย  

1. ปัญหาการใช้งาน 
2. การเปิดขอสิทธิ์การเข้าใช้งาน 
3. เปิดสิทธิ์การเข้าใช้งาน 
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ดูการแจ้งปัญหาการใช้งาน 
1. คลิกท่ีเมนูปัญหาการใช้งาน 
2. ดูรายงานปัญหาการใช้งานที่ตาราง   
3. หากต้องการลบข้อมูลให้คลิกเลือก    

 
 
 
 
 
 
 
             
             
             
             
             
    
การขอเปิดสิทธิ์การเข้าใช้งาน 

1. คลิกท่ีเมนูการขอเปิดสิทธิ์เข้าใช้งาน 
2. ดูข้อมูลผู้ต้องการเปิดสิทธิ์  
3. หากต้องการลบข้อมูลให้คลิกเลือก    

 

 
 

1 
1 

1 
2 
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การเปิดสิทธิ์การเข้าใช้งาน  
1. คลิกท่ีค าสั่ง เปิดสิทธิ์การเข้าใช้งาน 
2. กรอกข้อมูล โดยน าข้อมูลมาจาก “เมนู การขอเปิดสิทธิ์การเข้าใช้งาน” 
3. กรอกข้อมูลครบแล้ว ตอบ บันทึกข้อมูล 

 

 
 
ตัวอย่างหน้าจอการขอเปิดสิทธ์การใช้งาน BI โดยผู้ดูแลระบบจะเป็นคนก าหนดสิทธ์ให้แก่ผู้ใช้งานในแต่ละระดับ
 

 
 


